

# 台风“天鸽”刚走 “帕卡”紧随而至

## 登陆地点相近影响区域重合 华南沿海将有大到暴雨

“天鸽”刚走，“帕卡”又紧随而至。26日下午，国家海洋局召开台风“帕卡”风暴潮、海浪灾害防御工作部署会，宣布启动海洋灾害三级应急响应。同时，国家海洋预报台发布风暴潮黄色警报和海浪黄色警报。

今年第14号台风“帕卡”26日上午进入我国南海海域，目前正在向广东沿海移动中。根据中央气象台发布的预报显示，预计

“帕卡”将于27日登陆珠江口到阳江一带沿海，登陆点或与13号台风“天鸽”相近。预计广东中南部、广西中南部、海南及云南南部等地将有大到暴雨，部分地区大暴雨，局部地区特大暴雨；“帕卡”中心经过的附近海域或地区的风力达到10至12级，阵风可达13至14级。专家提示，“帕卡”与“天鸽”登陆地点相近，间歇期短，风雨影响区域重合，

要谨防灾害叠加效应。

国家海洋预报台专家表示，“帕卡”的强度不及“天鸽”，且目前正值天文大潮期，沿海的天文潮潮位普遍较低，预计不会出现严重风暴潮灾害，风暴潮最高预警级别为黄色。海浪预警级别为黄色，预计28日上午受影响海域的浪高将减小到预警发布标准以下，海浪警报解除。

国家海洋预报台提醒在相关海域作业的船只及时避浪、注意安全；沿海各有关单位提前采取防御措施，按照职责做好防风、海浪的应急准备工作；组织渔船、养殖场、养殖场等做好防御工作；加固沿海渔业养殖生产设施和渔港设施，做好防潮准备；台风影响地区公众尽量避免外出游玩，注意自身安全。 综合新华社、央视报道

# 美韩联合军演正热 朝鲜连射三枚导弹

新华社北京8月26日电 韩国军方26日称，朝鲜当天早晨在江原道向朝鲜半岛东部海域试射多枚不明发射体，韩国媒体推测朝方试射的是短程导弹。美国军方同时也表示，探测到朝鲜连续进行了三次导弹试射。

韩国媒体援引韩军联合参谋本部的消息报道，朝方当天上午6时49分(北京时间5时49分)于江原道一带发射多枚不明发射体，飞行大约250公里后落入朝鲜半岛东部海域。

韩国军方说，已将相关情况向韩国总统文在寅报告，同时正与美方进一步分析朝方发射细节。

美军太平洋司令部当地时间25日发表声明说，司令部在夏威夷时间25日11时49分至12时19分(北京时间26日5时49分至6时19分)探测到朝鲜连续进行了三次导弹试射。试射的第一枚和第三枚导弹在飞行中失败，第二枚在发射后疑似立刻发生爆炸。声明还说，军方评估后确定，此次朝鲜试射的导弹不对北美和美国关岛构成威胁。

美韩两国军队正在韩国举行代号“乙支自由卫士”的年度联合军事演习。朝鲜方面谴责美韩军演加剧半岛紧张局势。

另据朝中社报道，朝鲜25日举行以占领岛屿为目标的朝鲜人民军特种作战部队打击比武，最高领导人金正恩指导了比武。8月25日是朝鲜的先军节，旨在纪念1960年8月25日金正日开始先军革命领导。

# 印度发生大规模骚乱 首都等地高度戒备

据新华社新德里8月26日电(记者 胡晓明)印度西北部25日发生大规模骚乱后，哈里亚纳邦、旁遮普邦和首都新德里等地目前局势仍然紧张，多个地方进入紧急状态。

据媒体报道，当局在哈里亚纳邦部署了两个连的正规部队和10个连的准军事部队加强警戒，并在敏感地区进行巡逻执勤。警方要求班杰库拉和锡尔萨居民待在家中不要出门。

与此同时，首都新德里警方发言人说，首都地区13个警区中有11个警区目前处于紧急状态。目前首都尚无限制人员流动的计划，但警方已在德里与哈里亚纳邦的接壤地带增派警力，对各个城区人口加强监控，以防有人组织集结。

印度铁路部门发言人说，鉴于目前的治安形势，至28日，有661列开往哈里亚纳邦和旁遮普邦的旅客列车将受到影响，至少309班列车被取消，58班列车改道行驶。

印度中央调查局设在哈里亚纳邦班杰库拉地区的一个特别法庭25日对一宗强奸案作出有罪判决，当地一名自称“大师”的宗教组织头目辛格因被指控强奸两名女信徒而面临7年的监禁。辛格的大批信徒因不满判决纵火焚烧车辆、火车站和公共建筑，破坏公共财物，并与维持秩序的军警发生暴力冲突。骚乱从哈里亚纳邦、旁遮普蔓延到首都新德里地区，造成至少31人死亡，数百人受伤。



印度哈里亚纳邦班杰库拉骚乱现场 新华社发

# 宣判不见踪影 英拉流亡迪拜?

泰国前总理英拉·西那瓦25日缺席大米收购案宣判，行踪引发诸多猜测。她领导的为泰党高级成员26日说，英拉已经逃往阿联酋迪拜。

路透社报道，为泰党内消息人士称，英拉已于上周离开泰国，经新加坡飞往迪拜。她的兄长、流亡海外的前总理他信·西那瓦在迪拜有一落脚之处。

“我们听说她去了柬埔寨，然后又到了新加坡，并从那里飞往迪拜。她已经安全抵达，现在人就在那里。”一名不愿透露姓名的为泰党高级成员透露。

这一说法同媒体关于英拉逃离泰国路线的猜测基本一致。许多报纸称，英拉在预定出庭前两天经陆路逃到柬埔寨，然后飞往新加坡，最终抵达迪拜。

他信在迪拜的发言人没有回复路透社记者采访他信的申请。

泰国国家警察局官员表示，警方没有英拉离开泰国的记录，正在密切关注事态发展。 新华社特稿

# 上任三月狂砸化妆品 法国“小马哥”是颜控?

法国总统埃马纽埃尔·马克龙上任头三个月，在化妆方面花费了2.6万欧元(约合20.2万元人民币)，引发公众批评。

法国《观点》周刊24日披露，马克龙私人化妆师娜塔莎·M最近寄给爱丽舍宫两张化妆账单，一张1万欧元(7.6万元人民币)，另一张1.6万欧元(12.6万元人民币)。自马克龙5月出任总统后，娜塔莎一直负责为马克龙化妆。

面对如此高昂的化妆费，保守派人士对马克龙颇有微词。一名保守派人士接受英国《每日邮报》采访时表示，法国目前面临就业机会减少的经济困境，但马克龙花钱仍如此“大手大脚”。“他认为在自己身上花几万欧元没什么……看起来，马克龙并不想以真实面目示人。”

《每日邮报》评论说，讽刺的是，马克龙此前一直呼吁政府要削减开支。面对公众质疑，爱丽舍宫发言人解释说，马克龙出席公共活动或发表演讲前都需要找娜塔莎化妆，很多时候娜塔莎常被“紧急召唤”，为马克龙修饰仪容，因此费用较高。这名发言人说，马克龙以后的化妆费用会有所减少。 新华社特稿

# 解放军协助救灾 澳门各界纷纷点赞

新华社澳门8月26日电(记者 王晨曦)台风“天鸽”袭击澳门后，经澳门特区政府请示和中央政府批准，解放军驻澳门部队25日起协助参与救灾工作。澳门社会各界及舆论均对此表示肯定，称此举体现了军民鱼水情，称赞驻澳部队是“最可爱的人”。

26日出版的《澳门日报》刊发了题为《驻澳部队救灾显军民鱼水情》的社论。社论写道，天灾无情，人间有爱。这次解放军向澳门伸出援手，充分展现了中央政府对澳门特区政府和广大居民的关心和支持，也体现了驻军广大官兵的爱澳情怀。相信澳门一定可以尽快恢复正常生产生活秩序。这座城市有爱，你们都是最可爱的人!

26日出版的《新华澳报》评论称，各社交媒体的朋友圈刷爆了解放军协助救灾善后的照片，并向人民解放军致敬。平时特区居民只能在媒体报道中得知的“军民鱼水情”，今日就活生生地展现在生活在“一国两制”之下的澳门特区居民的面前，“军民团结如一人，试看天下谁能敌”，有了在“一国两制”语境下的新实践。

澳区全国政协委员、澳门街坊会联合总会理事长吴小丽在现场深有感触。她说，解放军在进行灾后清理工作中，体现了高度的纪律性和专业的协调能力，不怕辛劳。有的官兵因连续奋战6小时无进食，体力透支昏倒，在场居民深受感动。为民不扰民，解难不添难，哪里有灾情，哪里就有子弟兵。

澳区全国政协委员、澳门妇联总会会长贺定一表示，特区政府请示中央派出解放军协助灾后援助和建设工作，有助加快善后进度，修复民防建设，更有效避免澳门再次遭到暴风的破坏和伤害。此次驻澳解放军出动训练有素的“千人部队”，深入各街头协助救灾，尤其调配并运送救援工具到澳，搬来沙包并走入社区清走风灾遗留的大量垃圾，大大提高善后速度，发扬“一方有难，八方支援”精神，再次见证国家始终是澳门坚强的后盾。

澳门江门同乡会常务副会长陈泽森指出，解放军不但是保卫国家安全、抵抗外敌侵略的钢铁长城，人民子弟兵在这次重大灾难面前，还成为救灾工作的中流砥柱。综观解放军驻澳部队与特区政府和社会各界携手救灾，体现出国家对特区和澳门居民的关心和支持。解放军在酷热天气援助过程中，表现出严格训练的刻苦耐劳精神，尤其在路边杂物经浸发臭的环境下，仍全力以赴工作，令人敬佩。实践证明，解放军驻澳部队是特区长治久安的有力保障，有解放军在，澳门居民的生活就会安心。

# 内地大批救灾物资 驰援澳门渡难关

据新华社澳门8月26日电 澳门中联办的消息称，此次“天鸽”重创澳门，为做好救灾工作，澳门急需相关救灾物资。关键时刻，中央政府和内地各部门急伸援手。25日中午，特区政府经济财政司和民政总署提出需要的物资清单，短短6个小时，经澳门中联办协调，在商务部和广东省商务厅支持下，紧急组织并调运应急物资。所有救灾物资于当夜全部运抵澳门。根据特区通报，此次共筹措了20万个大型垃圾袋、10万条编织袋、5000把扫帚、6万个口罩、1.5万副劳工手套、3000支铁锹、3000双雨鞋、50辆四轮垃圾车、300只手电筒、3000箱饮用水。

# 北京启动餐饮专项检查 要求“海底捞”限期整改

据新华社北京8月26日电(记者 毛伟豪)北京食药监局26日再次约谈“海底捞”，限其一个月内完成厨可视化、信息化等全面整改。北京已于25日起启动对全市餐饮服务单位为期两周的专项检查。

26日下午，北京食药监局再次约谈“海底捞”公司华北区域负责人，通报了执法人员对“海底捞”全面检查发现的消毒记录不全、餐饮具混放等问题，要求“海底捞”总部按照承诺对北京各门店实施后厨公开、信息化、可视化，限期一个月完成，同时要求北京地区负责人能够主动对各门店进行随时检查，主动向社会公开整改情况，主动接受

社会监督。北京市食药监局餐饮服务监管处负责人段志永表示，上述检查发现问题的门店将记入北京市企业信用信息平台，并在下一年度餐饮服务单位量化分级中实施减分降级。“不同的评级将影响到企业接受执法检查的频次，风险程度越高检查频次越密。”

四川海底捞餐饮股份有限公司华北区域总经理杨立说，该公司已对两家门店进行停业整顿，进行整改，将恪守承诺，把整改措施和效果在公众平台进行发布。“聘请第三方公司对全国乃至国外的门店全部进行排查，结合阳光餐饮的工作，尽快实现后厨透明化、可视化和网络化。”



26日，一年一度的吐鲁番葡萄节开幕。“无核白”“美人指”等216个品种的葡萄集中登场，让来自海内外的游客大开眼界。 新华社发



解放军驻澳门部队官兵在十月初五街一带参与“天鸽”台风灾后援助工作 新华社发

# 他们，感动了一座城

8月26日，当清晨的第一缕阳光洒在东望洋灯塔上，早起的人们惊奇地发现，十月初五街、河边新街等受灾最严重的老街区又焕发出昔日的活力与光彩。

这一切，源于驻澳门部队官兵的默默付出。这一切，澳门市民心领神会，感激万分。

驻军司令员王文少将介绍说，选在凌晨清理路障垃圾，主要是为了不扰民，避开车流高峰，提高效率，尽快恢复澳门社会正常生产生活秩序。

26日晚0时40分，高士德大马路。路过的市民张女士看到解放军深夜清理路障，激动地说：“很感动，真的，给你们十个赞!”

26日4时30分，十月初五街十字路口。市民陈先生专程送来爱心早餐和饮水，官兵以后勤保障充足为由婉拒。陈先生丢下一句话就走：“一点心意，请务必收下，反正我不会后悔了。”

台风“天鸽”正面袭击，一度造成澳门海陆空交通中断，全城大面积停电，部分树木被连根拔

起，傍海低洼地段海水倒灌，商铺、民宅被淹2米多深。25日9时45分，驻澳门部队约千名官兵依令而动，迅疾赶往受灾最严重的澳门半岛北区。

“解放军出来救灾啦!澳门有救啦!”“感谢祖国，感谢解放军!”澳门同胞鼓掌欢迎，围观点赞。

肩扛手抬，锹装手推，运送转移……截至26日19时，驻军官兵共清理各类垃圾1500余吨，与特区政府共出动工程车、运输车332台次。

25日14时，高温烈日下，还有几天就要退伍的上等兵李国峰和战友们在狭窄的胡同一趟又一趟地搬运着散落的木板、废旧的箱柜和各类垃圾。在这群迷彩绿中，像李国峰这样即将退伍的战士不在少数。

被海水浸泡过的垃圾恶臭扑鼻刺鼻，在高强度的连续奋战中，李国峰身感不适，稍作休息后又投入到清理工作。“没问题，挺得住!”为尽快清通道路，面对指导员的询问，李国峰回答干脆而直爽。

然而，不久他还是中暑晕倒了，现场市民深表关切。当晚许多市民

询问驻军，晕倒的战士身体状况，当得知已基本恢复后又叮嘱官兵要保重身体。

沿着任务街区，驻军官兵把垃圾路障清理一遍，用清水冲洗一遍，最后防疫消毒一遍。

“有群众兵正在给路面消毒，很好，就在前面拐角。”黎伯经营的电器店设备悉数被淹，见记者拿着相机，依然热心“爆料”指引。

这40多名女兵巾帼不让须眉，与男兵一起顶着烈日和刺鼻的气味，清理堆积如山垃圾;她们三四人一组，每人背着一桶30多斤重的药水，分段并排展开“消杀”，成为一道亮丽的风景线。

曾参加驻军夏令营的学生官梓瑶和六七个同学得知官兵出动救灾，就约定一起去找班长，也要像他们一样做力所能及的事情帮助别人。

“这两天，刷爆朋友圈的不是自拍照，不是美食名胜，而是像我们班长这样最帅最可爱人。”身穿军迷彩服的官梓瑶表示，要向解放军学习，做对社会有益的人。

新华社澳门8月26日电

# 超强飓风“哈维”登陆美国德州

据新华社休斯敦8月25日电 四级飓风“哈维”25日晚在美国得克萨斯州南部沿海地区登陆。此次飓风被认为是自2005年以来全美遭遇的最强飓风。

据美国国家气象局预测，“哈维”登陆后行进速度将逐渐减缓。受此影响，预计未来几天内，德州东南部的地区累积降雨量可超过一米，风速可达每小时208公里。有关部门预计，飓风经过区域的几条河流有可能出现历史最高水位。

“哈维”登陆前几小时，德州沿海地区数万名居民接到地方政府发出的强制或自愿撤离指令。



# 美国告知叙反对派:推翻巴沙尔? 别再想了

美国媒体披露，随着叙利亚政府重新控制人口密集的叙西部多数地区，美国、沙特阿拉伯等国已明确告诉叙反对派:别再想着推翻政府了。

2011年，叙利亚境内大规模反政府示威演变为内战，反对派在美国和海湾阿拉伯国家等方面支

持下，试图推翻总统巴沙尔·阿萨德领导的政府。

6年后，叙利亚内战的激烈程度大降。政府军已从防御转为进攻，收复并控制大片战略要地，包括全国四大城市、地中海沿岸。反对派武装则守着残留地盘，而外国政府已削减给予他们

的支持。

美联社24日援引中东研究所研究员、前美国驻叙大使罗伯特·福特的话报道，目前没有能够推翻巴沙尔的水军事联盟。“所有人，甚至美国已经承认巴沙尔将继续执政”这一现实。 新华社特稿